

2025 年度述职述德述廉报告

数理与金融学院 潘海峰

2025 年，在校党委和院党委的坚强领导下，本人恪尽职守、勤勉务实，紧扣立德树人根本任务与学院发展目标，认真履行岗位职责。现将本年度主要情况汇报如下：

一、强化理论武装，筑牢思想根基

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻落实党的二十届四中全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。坚持以党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，注重强化党性锻炼与品德修养。

二、聚焦核心职责，全力推动高质量发展

作为分管科研的副院长，聚焦学科建设、科研创新与研究生培养核心任务，系统谋划、狠抓落实，推动学院科研工作稳步提升。

（一）强化内涵建设，学科发展上台阶

以系统科学学科为重点，对标博士点建设标准，扎实推进内涵建设。2025 年，系统科学学科获批“安徽省重点建设学科”。牵头成立“安徽省系统科学学会”并举办前沿论坛，被《安徽日报》《安青网》等媒体报道，学科声誉持续提升。

（二）深耕科研组织，成果产出攀新高

深入推进有组织科研，立足学院交叉学科特色，着力打

造高水平创新团队。2025 年获批国家基金 3 项、省哲社项目 2 项、省自然项目 2 项，发表高水平论文 35 篇。个人科研方面，2025 年发表论文 4 篇（SCI1 篇、CSCD1 篇、大学学报 2 篇），获批软著 3 项。成功主办或承办系统科学交流论坛、智能系统与控制国际学术研讨会、第二十二届金融系统工程与风险管理年会等学术会议，有效提升学科影响力。

（三）拓展横向合作，服务地方显实效

积极拓展横向合作，精准对接企业技术需求，组建跨学科团队攻关。2025 年学院科研到账经费达 883.13 万元，其中横向经费 714.71 万元，服务地方经济社会发展的效能显著增强。

（四）优化培养体系，育人质量提效能

优化研究生培养方案，强化导师队伍建设，改善科研实践条件，新增实习基地 1 个。学生竞赛成绩突出，获中国研究生数学建模竞赛全国二等奖 4 项、全国三等奖 6 项，全国统计建模竞赛全国三等奖 1 项；2025 届研究生博士升学率达 12%。新增省级研究生质量工程项目 3 项，专硕“四题”选题率达 50%，培养成效显著。

三、锤炼工作作风，密切联系师生

在工作中保持积极担当的状态，投入足够精力推动落实。坚持深入一线调研，倾听师生意见，努力解决实际问题。注重协调沟通，凝聚工作合力，确保各项任务有效完成。

四、严守纪律规矩，保持清正廉洁

严格遵守党纪国法和廉洁自律各项规定，认真落实中央

八项规定精神。自觉抵制不正之风，做到公正用权、依法用权、廉洁用权。认真履行“一岗双责”，加强廉政风险防控。个人事项报告等均按规定执行。